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Oulun yliopisto
Elektroniikan laboratorio

Elektroniikkasuunnittelun perusteet (Principles of electronic design 521431A )
Tentti 3.2.2006

1. a) Laske kuvan 1 a) kytkennin [#htojannite tulojannitteiden (up, us, us) funktiona.
b) Suunnittele operaatiovahvistinta kdyttden kafintdva vahvistin, jolla
Rin> 10 k€, vahvistus paistokaistalla A = -20, alarajataajuus f1=20 Hz ja ylédrajataajuus
f1=20 kHz.
c) Piirrd kuvan 1 b) kytkenn#n ldhtosignaali up ajan funktiona samaan skaalaan
tulosignaalin kanssa.
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Kuva 1.

a) Suunnittele zenerdiodeja kdyttden regulaattorikytkentd, joka rajoittaa 12 V DC-
tulojdnnitteen tasolle 6,0 V. Kéytettivissi sinulla on 2,4V, 2,7V, 3,3V ja 5,6V
zenerdiodeja (kaikkia arvoja ei tarvitse kdyttdd). Regulaattorin kuormaresistanssi Ry, >
500 Q.

b) Suunnittele diodeja kiyttdaen kytkentd, joka toimii kuvan 2 tavoin. Diodit voit olettaa
ideaalisiksi. Miten saisit 14htdjannitteen pysyméin vakiona (+5 V)?
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Kuva 2.
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3. Laske kuvan 3 vahvistimesta toimintapiste (Ic ja Vc), tuloresistanssi, lahtdresistanssi ja
jannitevahvistus. Transistorin $=100. Kuinka suuri tulosignaali Vi, voi olla vahvistimen
toiminnan “héiriintyméttd”? Kondensaattorit ovat “isoja”.
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4. 10-bittisen AD-muuntimen tuloalue on 0....3V. Mikd on LSB:n arvo? Mikd on maksimi
signaali-kohina -suhde (SNR) mikd AD-muuntimen lghtosignaalilla voi olla? Milld
signaalitasolla ~ ko. = SNR-arvo  saavutetaan? Ko. muunnin on  toteutettu
peridkkiisapproksimaatio —periaatteella, miten se siis toimii?




